



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年11月16日
星期四 今日8版
农历癸卯年十月初四 第12656期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平

保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续提升发展的潜力和后劲。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协

同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元的连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,

自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,持之以恒推进生态建设。

文章指出,四是正确处理外部约束和内生动力的关系。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。只有人人动手、人人尽责,激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,(下转2版A)

今日导读

10月份国民经济持续恢复向好

>>2版

王宇燕来我市调研指导主题教育工作 林红玉张宁波参加活动

本报济宁11月15日讯(记者 宋仪凯 鲍童)11月14日至15日,省委常委、组织部部长,省委主题教育领导小组副组长、办公室主任王宇燕来我市调研指导主题教育工作,深入企业、社区、项目建设一线实地察看工作开展情况,并主持召开市、县(市、区)党委主题教育领导小组办公室主任座谈会,听取工作汇报,提出指导意见。市委书记、市人大常委会主任,省委主题教育领导小组组长林红玉,省委主题教育第八巡回督导组组长张宁波参加活动。

王宇燕指出,第二批主题教育启动以来,济宁市委高度重视,精心组织、周密安排、扎实推进,各项工作进展顺利。要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实中央部署和省委要求,以更高标准、更大力度推动主题教育走深走实、取得实效。要在深化理论学习上持续用力,发挥好领导干部领学带学促学作用,用好政德教育资源,有效覆盖各领域基层党组织和党员,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要在深入调查研究上持续用力,更加突出问题导向,把情况摸清、把对策提实,把调研成果转化为推动工作的思路办法和政策举措。要在推动高质量发展上持续用力,把开展主题教育同推动中心工作结合起来,全力完成年度目标任务,扎实做好民生实事,注重强化基层基础,以推动高质量发展的实效检验主题教育的成效。要在抓实检视整改上持续用力,进一步找准查突出问题的根源,真刀真枪整改整治,把“当下改”与“长久立”结合起来,做到标本兼治,巩固深化整改成效。要在加强组织领导上持续用力,切实把主题教育谋划好、组织好、落实好。

省委主题教育第八巡回督导组副组长蒋庆立、廉波,市委常委、组织部部长,市委主题教育领导小组副组长、办公室主任庞建栋,各县(市、区)委主题教育领导小组办公室主任参加座谈。

林红玉到梁山县调研时要求

践行“四下基层”优良传统 推动主题教育走深走实

本报梁山11月15日讯(记者 宋仪凯 鲍童)今天上午,市委书记、市人大常委会主任林红玉到梁山县调研指导主题教育开展和经济、民生工作,要求深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话重要指示精神,把“四下基层”作为开展主题教育的重要抓手,进一步加大工作力度,强化工作措施,推动主题教育走深走实。省委主题教育第八巡回督导组组长张宁波,市委常委、组织部部长、统战部副部长庞建栋参加调研。

在蜗牛货车网(山东)电子商务有限公司,林红玉听取货源组织、出口业务开展、产

业链服务平台建设等情况介绍,勉励企业充分利用互联网、大数据、云计算等新技术,持续提升物流业信息化、智能化水平,扩大与“一带一路”沿线国家和地区贸易往来,为助推外向型经济发展作出更大贡献。

在山东曙岳车辆有限公司,山东水泊智能装备股份有限公司,林红玉听取生产经营、科技研发等情况介绍,希望企业坚持创新引领,加快向产业高端化、智能化、绿色化迈进步伐,持续壮大济宁高端装备产业规模能级。

在梁山街道幸福社区党群服务中心,林红玉详细了解网格划分、网格员队伍建

设、社区服务、主题教育开展等情况,希望社区进一步抓实党员理论学习,提升网格化管理实效,提升社区为民服务水平,积极引导社区居民参与志愿服务,携手共建温馨舒适幸福美好家园。

调研期间,林红玉还实地检查了学校供暖、食品安全和信息化建设等工作,要求各有关部门和学校要扎实推进教育信息化、现代化,全力抓好学校基础设施建设,守护校园安全,为学生健康成长创造良好环境。

林红玉指出,要把“四下基层”作为开展第二批主题教育的重要抓手,聚焦主题主线,把准目标要求,以更高标准、更大力

度推动主题教育走深走实、取得实效。要在推动宣传党的路线、方针、政策下基层上持续用力,创新形式,丰富载体,推动党的创新理论入脑入心。要更加注重调查研究,深入基层、走进群众,研究提出破解难题、推动工作的实招硬招。要认真落实领导干部公开接访制度,及时解决群众合理诉求。要坚持“一线工作法”,多沉到一线现场办公解决实际问题,推动干部转变作风,提升能力水平。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,全力完成年度目标任务,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

权威发布

精准发力稳就业促民生 多措并举聚人才促发展

本报济宁11月15日讯(记者 杜文闻)今天上午,市政府新闻办召开“打造一流营商环境”主题系列新闻发布会(第12场),介绍我市优化人社领域营商环境工作情况。

近年来,人社部门认真贯彻落实市委、市政府优化营商环境工作部署,紧扣企业所需、群众所盼,大力开展营商环境创新提升活动,切实增强市场主体和劳动者获得感和满意度。健全就业服务体系,保障重点群体就业。针对高校毕业生,实施高校毕业生就业创业启航扬帆计划、离校未就业毕业生服务攻坚行动;针对就业困难人员,大力开展就业援助专项行动,滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动,兜底帮扶困难人员就业;针对农村劳动力,实施农村劳动力就业创业支持、县域农民工市民化质量提升等行动,切实提升农村劳动力就业率。高效落实惠企政策,助力企业纾困发展。围绕降低企业用工成本,出台“稳岗扩岗13条”,高效落实助企纾困、稳企稳岗政策,深化创业担保贷款“一站式”服务,实施创业担保贷款金融助企行动,出台“儒岗贷”稳岗扩岗专项贷款政策,支持实体经济和劳动密集型小微企业发展。精准服务企业需求,强化人才用工保障。紧扣企业要素需求,突出精准化、常态化服务,组建助企攀登服务专班;面向“231”产业集群、攀登企业等重点领域,发布重点产业紧缺人才需求目录,(下转2版B)

《济宁老年周刊》与读者见面

11月15日,济宁日报社与济宁老年大学签约暨《济宁老年周刊》首发仪式成功举行。《济宁老年周刊》正式与读者见面。

《济宁老年周刊》每周一期,每周三出版,集聚“新闻看点”“乐活乐养”“乐游乐秀”“书画鉴赏”等四大版块,将进一步满足全市老年人文化养老的需求,丰富老年人的精神生活,为老年朋友提供一个充满活力的新平台。 ■记者 苏茜茜 王仰浩 李姣 摄



凝聚金融力量 助推地方发展

强化金融供给 服务县域经济高质量发展

——访微山县委常委、副县长胡忠华

■本报记者 王黎
本报通讯员 马鸣 姜锺

“微山县以打造产业强县为引领,为全县60家攀登企业逐一明确主办银行,压实银行机构联系包保人责任,为31家企业新发放贷款5.17亿元;聚焦微山湖独特区位优势,赋能渔湖养殖产业,将普惠金融搬到田间地头,累计向1200余户经营主体发放低利率虾蟹养殖贷2.1亿元,培植首贷企业697家,累计发放首贷资金3.37亿元。截至9月底,全县普惠金融重点领域贷款余额77.75亿元,比年初增加16.34亿元,占比39.9%。”微山县委常委、副

县长胡忠华近日在接受记者采访时介绍。今年以来,微山县全力贯彻落实金融惠企政策,搭建政企对接桥梁,扎实推进金融服务提质增效,锚定全年目标任务,深入开展金融服务进万家、金融机构高管走基层“十百千万”、市场主体满意度调研等活动,确保精准及时解决企业融资需求,各项贷款增幅保持在全市前列。

胡忠华介绍,微山县充分发挥政策引领作用,以企业需求为导向,按照“实地走访、多方联动、全面覆盖”的原则,发挥各乡镇(街道)属地责任,主动贴合市场主体实际需求,收集相关部门金融惠企政策及辖

内12家银行机构主要信贷产品,汇编并印制10000余份,广泛开展市场主体金融服务满意度走访问卷工作,坚持上门服务、面对面沟通,实现政策主动推送,不断提高市场主体政策知晓率和信贷可得性。

为进一步破解企业“贷款难”“难贷款”问题,微山县积极探索联合授信新路径,微山湖矿业集团在全市率先开展国企联合授信业务,是全市被授信的第1家国有企业,授信额度近60亿元;水系生态治理工程、南四湖渔产业集团创新项目获省农发行批复,授信金额11亿元。截至目前,全县政策性银行已批复项目贷款额度22.5亿元;大运

河城市更新项目获建设银行、中国银行授信合计18.51亿元。不仅如此,微山县还把中长期项目储备作为全县工作重中之重,积极推动湖畔春晓、康源堂药业、中稀稀土等项目贷款审批进度,持续做大项目“蓄水池”,增强信贷投放的可持续性。

金融活,经济活;金融稳,经济稳。胡忠华表示,下一步微山县将持续深化政银合作、注重政策引导、聚焦融资难题,指导辖区银行机构优化工作机制,聚焦主责主业,充分发挥金融“活水”作用,积极“贷”动城市更新及重大基础设施项目建设,以新金融服务产业转型升级。

鲁源旅游民宿集聚区 入选山东省旅游民宿集聚区

本报曲阜讯(通讯员 刘新红 孔倩 赵晨)11月8日下午,中国文旅企业合作发展大会旅游民宿集聚区创新发展专题会在淄博召开,现场发布了2023年山东省旅游民宿集聚区名单,曲阜鲁源旅游民宿集聚区成功入选。

鲁源旅游民宿集聚区毗邻钟灵毓秀的尼山,山水、青秀、景美。孔子湖国家级湿地公园与之遥遥相望,山水相依,碧波荡漾,风景如画。鲁源花海、圣源花溪林花掩映,流水潺潺、花香阵阵。集聚区现已发展各类民宿120余家,带动村民就业200余人。同时,积极推动尼山砚雕、碑石拓片、弦丝画、金石篆刻等非遗文化传承,丰富游客文化体验,现已入驻鲁源书房、礼乐雅集、孔府印阁、汉风艺术等多家文创公司。

集聚区内“里仁美宿”取自《论语》经典。“里仁美宿”12套客房分别取自儒家经典成语,每个客房对应经典内涵进行主题式打造。“夫子山居”民宿作为夫子洞村乡村振兴的重要组成部分,在保留原居住村民的山居外貌基础上加以改造,配套了供水供电、道路交通、生活起居、文化娱乐等各项设施,并融合了儒家研学、六艺体验、孔府美食等内容,是集度假、休闲、会议、餐饮、生活配套于一体的综合性民宿酒店。